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				Na Pedagogickej fakulte UMB otvárajú ojedinelý projekt na akademickej pôde – Kabinet rómskeho umenia a kultúry pri Katedre výtvarnej kultúry PdF Univerzity Mateja Bela.

Slávnostné otvorenie kabinetu sa uskutoční v utorok 22. októbra od 10:00 hod. v Aule PdF za účasti vedenia UMB a predstaviteľov strategických partnerských inštitúcií a odbornej verejnosti.



Cieľom KRUK PdF UMB je podporovať tvorivú umeleckú činnosť v oblasti rómskeho umenia a kultúry, vedecky a výskumne reflektovať otázky rómskeho umenia a kultúry, jej svojbytnosti, autentickosti či špecifickosti v kontexte majoritnej spoločnosti z hľadiska rôznych vedných disciplín.



Súčasne sa KRUK zameria i na osvetovú a edukačnú činnosť zameranú na odkrývanie stereotypných vzorcov myslenia majoritnej i minoritnej časti spoločnosti. Koordinátorky kabinetu Daniela Kováčová a Emília Rigová uvádzajú:

„Kabinet rómskeho umenia a kultúry je pokusom vytvoriť interdisciplinárny priestor mapujúci z rôznych perspektív bohatosť súčasného rómskeho umenia a kultúry.. Pod jeho záštitou sa otvára priestor pre trvalý dialóg oscilujúci okolo kľúčových tém ako minority, tak i majority.”




Súčasťou slávnostného otvorenia KRUK bude panelová diskusia zameraná na emancipáciu rómskeho umenia a kultúry v zastúpení odborníčok z danej oblasti: Zuzany Kumanovej, Juriny Rusnákovej, Valerie Leray, Anny Mirga Kruszelnickek a Moniky Duždovej.



Súčasťou podujatia je aj slávnostné otvorenie medzinárodnej výstavy Keres Kultúra!, ktorá sa otvára v Stredoslovenskej galérii v Banskej Bystrici 22. októbra o 17:00 hod. Výstavu organizuje Stredoslovenská galéria v spolupráci so Slovenskou národnou galériou a Banskobystrickým samosprávnym krajom.



Výstava predstavuje tvorbu mladej generácie umelcov, ktorí s témou rep. v téme rómskej identity pracujú a kriticky ju reflektujú. Teda na rozdiel od množstva výstav skôr idylicky zameraného insitného umenia Rómov, tu pôjde o živé, diskurzívne a aktuálne súčasné umenie, ktoré sa na tradíciu odvoláva, ale v mnohom s ňou polemizuje, je voči nej aj značne kritické.



				
				
				
					
				
					

					
					

														
																					
					Zdroj: Dana Straková, Foto: ilustračné
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				najčítanejšie články v kategórii SPRÁVY za 7 dní

				
				
						V meste pod Urpínom na Zvolenskej ceste onedlho vyrastie nové Obchodné centrum Klokan 8871
	V Žiari odpílili prístrešky MHD a ľudia moknú na daždi. Javorčíkovej sa to páči? 4334
	Mesto pod Urpínom požiadalo ministerstvo kultúry o dotáciu na podporu ozdravenia 185 kusov drevín v mestskom parku 2335
	Banskobystričania môžu opäť bezplatne využiť kompost do svojich jarných záhrad 1958
	Mesto Banská Bystrica pripravilo projekty najväčšej rekonštrukcie základných škôl zameraných na energetiku 1530
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	Ján Nosko: Pri masovom hrobe v Kremničke platíme za omyly z minulosti 1341
	Blíži sa Silvester, najstresujúcejšia noc pre domáce i voľne žijúce zvieratá v prírode 729
	Vladimír Sklenka: Vianočný stromček – história symbolu Vianoc 887
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									Pozrite si v CINEMAX BB pred Veľkou nocou niektorú z ponúkaných filmových noviniek
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									FOTO: Barani prehrali na Spiši vyhratý zápas za necelú minútu na samom konci + HLASY
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									FOTO: Bystričania na jar doma nevyhrali, ViOn druhýkrát pod Urpínom bodoval + HLASY
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									Navštívte CINEMAX BB a pozrite si niektorý z nových filmov, ktoré pre vás  pripravilo bystrické multikino
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									Banskobystrickému kraju pomôže špeciálna podpora pre transformujúce sa regióny, pôjde o viac ako 56 miliónov eur
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									FOTO: Barani excelentne zvládli duel s Nitrou a priamo postúpili do play-off + HLASY
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									FOTO: Aktívni Radvančania obnovili staré ihrisko na Kalinčiakovej, ktoré opäť slúži malým i veľkým spoluobčanom
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									Neviete, kam s použitým kuchynským olejom? Existuje jednoduché a praktické riešenie
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									Župné knižnice sa menia vrátane sásovskej, ponúkajú moderné priestory aj novú službu požičiavania audiokníh
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									Príďte v marci do CINEMAX BB na nové filmové premiéry, ktoré sa oplatí vidieť
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									Záslužnú prácu pri upratovaní mesta odvádzajú aktivační pracovníci, ZAaRES opravuje lavičky
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									Beata Puobišová: Interaktívna výstava Vedecká hračka má 25 rokov
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									Bystričania prehrali na Spiši, no play-off majú stále vo vlastných rukách + HLASY
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									Pozvanie do Hudobného átria ŠVK v Banskej Bystrici s programom na marec a prípravou na apríl 2024
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									FOTO: Frustrácia Bystričanov, doma nezdolali Košice, základnú časť končia na 8. mieste  + HLASY
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